



**ELŐTERJESZTÉS**

*Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2023. június 27-ei rendes, nyílt ülésére*

**Hiv. szám:** MJH/2181/2023.

**Tárgy:** Javaslat a bölcsődéhez kapcsolódó előzetes döntés meghozatalára

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Majosháza Község Önkormányzata a 2021. február hónapban elkészült Új, 8 férőhelyes mini bölcsőde építése Majosháza településen tárgyú Megalapozó dokumentáció alapján támogatási kérelmet nyújtott be a VEKOP-6.1.1-21 Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése tárgyú pályázati rendszerben bruttó 101.011.450 forint összegű támogatásra. 2021. október 28. napján Támogatási szerződést kötött a Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatóságával VEKOP-6.1.1-21-2021-00015 azonosító számon a 101.011.450 forint összegű pályázati támogatásra. A Mini bölcsőde építésére irányuló költségeket a Képviselő-testület az Önkormányzat 2023. költségvetésében biztosította.

A Majosházai Napraforgó Óvoda jelenleg 2 csoporttal működik. Minden szempontból érdemes a 8 férőhelyes mini bölcsődét óvoda-bölcsőde többcélú intézmény keretei között működtetni a Majosházai Napraforgó Óvodával közös szervezeti egységben.

A többcélú bölcsőde-óvoda működése során csak a szervezeti keret a közös, az óvoda és a bölcsőde szakmai önállósága megmarad. A többcélú intézmény vezetője felelős mindkét intézmény működéséért, az alapidokumentumok elkészítéséért, de a szakmai munkát a bölcsőde és az óvoda vezetője irányítja saját intézményében. Ők a felelősök a szakmai és a pedagógiai program tartalmáért és megvalósításáért is. Nincs előírás a két intézmény együttműködésére, ezt a helyi sajátosságok figyelembevételével egyedileg érdemes kialakítani a többcélú intézmény összhangja és az eredményes nevelés érdekében.

**Számos azonosság, hasonlóság található a 2 intézmény munkájában, azonban számottevőek a különbségek is.**

Mind a két intézmény az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) irányítása alatt működik, de ezen belül különböző államtitkárság irányítja munkájukat. A bölcsődék a Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkársághoz, míg az óvodák a köznevelési rendszer egyik intézményeként az Oktatásért Felelős Államtitkársághoz tartoznak.

Az óvodába járás kötelező a 3 éves gyermekek számára, a bölcsődei ellátás azonban nem. Bölcsődébe azok a gyermekek kerülhetnek, akiknek napközbeni felügyeletét igazolható módon nem tudja vállalni a család, vagy fejlődésük érdekében szakember javasolja fejlesztő hatása miatt a gyermek közösségbe kerülését.

A mini bölcsődei csoportba maximum 8 kisgyermek járhat. A gyermekekkel a nap nagy részében a kisgyermeknevelők együttesen foglalkoznak. Az óvodai csoportokba maximum 25 gyermek vehető fel, de ez a szám 20 %-kal megemelhető a fenntartó hozzájárulásával, azaz 30 fővel is működhetnek óvodai gyermekcsoportok. A csoporttal a nap nagy részében egy óvodapedagógus foglalkozik, az egymást váltó pedagógusok munkájában átfedési idő lehet (amikor mindketten a csoportban vannak).

Bölcsődében kisgyermeknevelőként középfokú és felsőfokú végzettségű kisgyermeknevelők is dolgozhatnak. Az óvodában azonban csak felsőfokú végzettségű óvodapedagógus dolgozhat.

A kisgyermeknevelők továbbképzési kötelezettsége, hogy 4 évente felsőfokú végzettség esetén 80, középfokú végzettség esetén 60 pontot szerezzenek továbbképzéseken. A képzések irányultsága 2018-tól meghatározott a szociális szférában. Az óvodapedagógusok 7 évente vesznek részt összesen 120 órában akkreditált továbbképzésen, ennek tartalmát és irányultságát az óvoda igénye határozza meg.

A bölcsődék ellenőrzését a szociális ágazati hatóságok végzik. Az óvodák szakmai ellenőrzése 2015-től – a már korábban is meglévő fenntartói ellenőrzések lehetősége mellett – önértékelés és tanfelügyeleti látogatás formájában történik.

További előny a többcélú intézmény vonatkozásában, hogy egy intézményként történik a kezelése, egy könyveléssel stb.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

**Határozati javaslat:**

**Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete**

- a) a kivitelezés alatt álló Új, 8 férőhelyes mini bölcsődét működése megkezdésének első napjától a Majosházai Napraforgó Óvodával közös szervezeti egységben, óvoda-bölcsőde többcélú intézmény keretei között, Majosházai Napraforgó Óvoda-Bölcsőde elnevezéssel kívánja működtetni.
- b) felkéri a Polgármestert, hogy a vonatkozó jogszabályokra figyelemmel kellő időben terjessze a Képviselő-testület elé döntésre az a) pont szerinti többcélú intézmény létrehozásához szükséges intézkedéscsomagot.

**Határidő: azonnal**

**Felelős: Polgármester**

**A határozati javaslat elfogadása minősített többséget igényel.**

**Az előterjesztést tárgyalta:** Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság  
Humánpolitikai Bizottság

**Az előterjesztést készítette:** dr. Kiss István aljegyző

**Majosháza, 2023. június 20.**



**Zsiros Viktor  
polgármester**

**Az előterjesztés törvényes:**

  
**dr. Szilágyi Ákos  
jegyző**

